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 ؟ 3عندما تقترب قيم س من العدد ( س)ادرس سلوك الاقتران ق( 1)

 3,2 3,2 3,2 3 3,1 3,3 3,3 س

 7,1 7,7 7,2  5,3 ,,5 5,2 ص

                                          +           -      

 : الحل

      5(=س)نـــــــــهاق

3←س 
+

 5=(س)نــــــــهاق:.                   

 3←س           5(=س)نــــــــهاق

3←س 
–

            

 

 7 ←عندما  س( س)بالاعتماد على الجدول ادناه الذي بيين قيم ق( 3)

 ؟( = س)فان نــــــــهاق

 7←س                          
 1,,,7 1,,7 س

7 
3,22 3,22 3,22 

 2,22 2,22 2,22  1,,,, 1,,, (س)ق

                                                    +−      

 : الحل

       ,(=س)نـــــــهاق

7←س
+

                  

 غير موجودة( س)نـــــــهاق:.       2(=س)نـــــــهاق

7←س
–

     7←س                    

 

 (س)من الشكل المجاور جد نــــــهـا ق (3

3←س                              
+
 

                                                                   

 

 

 

 

 

 

 

 

 : الحل

     5(=س)نـــــــــهاق 

3←س    
+
   

         

 :ملاحظه

 لو طب السؤال تحديد اعداد الانقطاع 

في النقط المغلقه و المفتوحه و اماكن القطع فتكون (  نقط عدم الاتصال)  

 ( 7,  3= س ) نى و هي   المنح

    

 5(=س)نــــــــها ع,  ,( = س)اذا كان نـــــــها ق( 7)

 3←س                   3←س               

 7 –( س)ق3نــــــــها ( أ:   )فجد ما يلي

 3←س                    

 (س)ق5+  7 –( س)ع3نــــــــها ( ب)

 3←س         

 : الحل

 7 نــــــــها  –( س)ها قنــــــــ3( = أ)

 3←س                3←س         

    ( =3×, )– 7  =13 – 7  =2 

 

 ( (س)نـــهاق5) +7 نــــها – (س)ع نـــها3(=ب)

 3←س        3←س        3←س           

     ( =3×5) –7 ( +5×, = )71 

 

 ,3( =س3(+ س)س ق3)إذا كانت نــــــــها( 5)

 5←س                 

فجد نــــــــها ق
3
 7(+س)

 5←س      

 الحل

 ,3( =  5)3( +س)ق(  5) 3نــــــــها

 5←س  

 ,3=  ,1( +س)ق ,1نــــــــها 

 5←س

 ,1 -  ,3(  =س)ق ,1نــــــــها 

 5←س

    ,3(  =س)ق ,1نــــــــها 

 5←س

  3(  = س)نــــــــها  ق

 5←س
 

نــــــهاق :.
3
((س)نــــــهاق= )3(+ س)

 3
 7نــــــها +

 5←س             5←س                   5←س      

( =3)
3
  +7  =2  +7  =13 

 

 فجد د؟ 3(=7–س د3)اذا كان نـــــــها( أ( ,)

 3←س                   

   : الحل

 3=  7 –( د×3×3)

 1= د :.        ,=  7+  3= د  ,

 

 ؟فجد قيمة أ 5=3+إذا كانت نـــــــها   أ س ( ب   

 3←س           

 : الحل 

 5=  3+ أ 3               

 "للتخلص من الجذر"بتربيع الطرفين           

  35=  3+ أ 3          

  33= أ 3          

 11=  33= أ :.           

                    3 

 :جد ناتج مايلي( 2)

 

نــــــها  س( ب)        س –2نــــــها   ( أ)
3
–35 

5←س                      2←س    
+
 

 : الحل  

 صفر       = 2–2=  س  –2نــــــها   ( ا )

 2←س      

           –– – –          + + + + 

 

                         2 

           

  

س    نـــــها( ب) 
3
 صفر   =    35–35  =      35–

5←س    
+
 

                  ++++ 

                               

                               5 

2 

2 
4 

5 

 
 7( = س )نهـــــــــــــــا ق 

1←س 
+
  

 موجوده    اذا غير

    صفر= اذا  

 الـــصــات و الاتــايـهـنـال

 5 نعوض بدل كل س  -1

نتخلص " تصبح معادله  -3

من الجمع او الطرح ثم 

 "الضرب او القسمه 

 صفر+ = 

غير =  -

 موجود
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 3≥س      س+3    (=س)اذا كان ق( 2)     

س                                   
3
 3<س     1–

 (       س)نــــــهاق   :فجد ما يلي

 3←س                   

 :    الحل

س                    
3
 س+  3     1–

                             

                              3 

    2=1–2    (=س)نــــهاق    

3←س   
+

        

 5= 3+3( = س)نـــــــهاق

3←س
–

             

 غير موجودة( س)نـــــــهاق:.   

 3←س   

 : في حاله الاكبر و الاصغر

اوي فالنهايه اذا كان كلاهما متس خط اعداد ثم يمين و يسار

 والا فلاموجوده 

 

س( =   س)اذا كان ق( 2)
3

 7>س ≥1,            

 5>س ≥7,       7−س5                              

 (س)فجد نـــهــــا ق

 7←س      

س      7-س 5                     :     الحل
3 

                                   5                  7                    1 

    ,1=  7 – ,3= 7 –( 7)5(=    س)اقنــــه   

7←س   
+

        

(7( = )س)نـــــــهاق
3
    =1, 

 7←س
–

         

 ,1(=  س)نــــهاق   

7←س   
 +

        

 3=س  ,     7+س5   (=س)اذا كان ق( ,1)

س                              
3
 5≠,  3≠س  ,   س ,–

  (       س)نــــــهاق: فجد 

                   3←س          

 :    الحل

 ( س)نـــــــهاق  

            3←س      

        =7–13 =– 2     

 

أس3   (=س)اذا كان ق( 11)
3
 3≥س       ,+

 3<س      ,+س 13                               

 فجد قيمة الثابت أ؟, موجودة ( س)و كانت نــــــــها ق

 3←س         

أس3         ,+س 13                   :  الحل 
3
+,               

 3     موجودة ( س)بما ان نــــــــها ق

 3←س         

 (س)نــــــــهاق(= س)نــــــــهاق:.

3←س  
+

3←س           
–

                            

(3)أ  3=  ,(+3×13)  
3
+, 

 ,+ أ  13=    ,3        

 , – ,3= أ  13        

 3= أ  ← 37 = أ 13        

         13     13 

 

 

 

 3>س         أ      −س( =     س)إذا كان ق( 13

ب س                                 
3
 3<س      س7−

 ,(=س)فجد قيمة الثابت أ,ب إذا كانت نــــــهـاق

1←س                                      
 

        

ب س                               :الحل
3
 أ               −س      س7−

 

                                                        3     

         ,(  =  س)نــــــــهاق(= س)نــــــــهاق

3←س  
+

3←س           
–

                            

(3)ب = أ   -3
 3

  -  7(3  =  ),  

 

  ,=    13  -ب    2                ,=  أ   -3

 13+,= ب 2                  3-,= أ -

 3= ب                       3 -= أ  

 

 3=س             7+س5(=     س)اذا كان ق( 13)

ب س                                  
3
 3≠س      س 7–

 ؟فجد قيمة الثابت ب ,  ,( =س)وكانت نــــــــها ق

 3←س         

 :الحل

(3) ب 
3
 - 7(3)   =, 

 3= ب         12= ب  2       13+  ,= ب  2            ,=  13 –ب 2

    

 :جد ناتج مايلي( 17)  

س3نــــــــها ( أ)    
3
       س,1–

         س      -5     5←س         

          ,1 -=    (5) 3-=   ( 5-س) س3 نــــــها : = الحل  

 س      -5    5←س             

 

سنــــــــها ( ب)
3
        س3–

              3–س   3←س      

 3=               (3–س) س نــــــــها     :الحل

 3–س   3←س              

   

       13–س ,نــــــــها ( ت)      

              3–س   3←س            

   , =   (3–س) ,ـــــــهان    :الحل

 3–س    3←س           

 

سنــــــــها ( ث)     
3
–1,          

           7+س   7–←س        

  2–= 7– 7–= (7+س()7–س)نــــــــها  =     

 7+س      7–←س       

 

سنــــها ( ج)     
3
  ,+س5–

           3–س     3←س        

 1–= 3–3=     (3–س()3–س)نــــــــها=  

 3–س     3←س    

 

سنــــها   ( ح)
3
  2+س,+

           2+س3     7-←س   

 1-=   3+  7-=     (3+س()7+س)نــــــــها=  

 3(               7+س)3     7-←س    

 

 

 

= في حاله 

 ,≠    
فاننا نعوض 

النهايه دائما 

بغض  ≠عند 

النظ عن 

الرقم 

 المطلوب

 عامل مشترك س و رقم

  سعامل مشترك 

 رقمعامل مشترك 

 فرق بين مربعين

 ثلاثي الحدود
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سنــــــــهـا ( خ)     
3 

      17 −س 5−

 س         − 2        2←س           

 2 −( =  3+  2) −=   (3+س() 2−س)ـــــهـا نـــ=   

 ( س −2)      2←س         

سنــــــــهـا ( د)
3 

      2 −س 3+

س  – 7      3←س     
3

         

 , −=   (7+  3) −=   (7+س() 3−س)نــــــــهـا =   

 7            3+3(        س+ 3( )س −3)   3←س    

 

سنــــــــها ( ذ)    
3
+,7=   

       7+س   7–←س        

س()7+س)نــــــــها= : الحل   
3
 (,1+س7–

 7+س        7–←س              

                =1,+1,+1,   =72  

 

  .   5–س   نــــــــها( ر) 

س  5←س     
3
–135      

  1      =  .              5 –س           نــــــــها :.

س()5–س)   5←س  
3
 25          (35+س5+

 

سنــــــــهـا (  ز)
3 

      2 −س 3−

س – 7,      7←س     
3

         

  .           (3+س() 7−س)نــــــــهـا   = : الحل

س+ س7+,1( )س −7)       7←س       
3
) 

   =− (7  +3)    =   -, 

   1,+1,+1,         72 

 

سنــــــــها ( س)  
3
–1,  =      

               3–س          7←س    

 

س نـــــــها =  
3
 3+ س      ×  ,1–

 3+س                3–س  7←س     

س)نـــــــها= 
3
 (3+س()  ,1–

 7–س      7←س   

 (3+س()  7+س()7–س) نـــــــها= 

 (7–س)         7←س   

           =2×7=33 

  

   3–1–سنــــــــها  ( ش)

               5–س    5←س      

 3+1–س            ×    3–1–س      نــــــــها:. = 

 3+1–س                    5–س         5←س      

 .        7–1–س        نـــــــها= 

 (3+ 1–س)   (5–س)  5←س   

 .(         5–س)        نـــــــها= 

 (3+1–س  ) (5–س) 5←س   

        .=   1  =  1  

           3+3     7 
 

  7−1  +س5 نــــــــهـا  ( ص

        , −س 3     3←س      

 7+1+س5 ×   7−1+س5 نــــــــهـا   = 

 7+1+س5         ,−س3     3←س    

 .       ,1−1+ س5       نــــــــهـا = 

 (7+1+س5)     (,−س3)  3←س    

 

    .      15 −س 5          نــــــــهـا = 

 (7+1+س5)     (, −س3)  3←س    

 .(           3−س)5         نــــــــهـا  = 

 (7+1+س5( )  3−س)3    3←س    

  5 =       5      = .          5           نــــــــهـا  = 

 ,1(     7+7)3    (7+1+ س 5)  3   3←س    

 

          .                1 −س         نــــــــهـا( ض        

        1-س3   −  7 −س5          1 ←س          

 

  1-س3+    7−س5  ×          .              1 −س     نــــــــهـا= 

 1-س3+   7−س5                1-س3  −7 −س5    1←س   
 

 ( 1-س3+    7−س5()   1 −س)     نــــــــهـا= 

 (       1 –س 3)  −7−س5           1←س   

 ( 1-س3+    7−س5()   1 −س)     نــــــــهـا=    

 (       1−س)  3             1←س     

  3          = ( 1-س3+    7−س5)  =          

                          3                            3 

         1 –    3 نــــــــها( ط)    

       3   1+س  3←س        

             3–س                      

  ( 1+س)–(3×3) نـــــــها= 

 (3–س )(1+س)(3)  3←س  

 .    1 – س – 7    نـــــــها=

 (3–س()1+س)(3)  3←س  

 .       س – 3       نـــــــها=

 (3–س()1+س)(3)  3←س  

.=        –1      = –1 

    (3)(3+1 )       2 

 

 .  1          1 – 1   نــــــــــهـا  ( ظ

      3-س        3س          3 س   

 :الحل
      .  1          1 – 1نــــــــــهـا      

   3 –س        3س         3س  

 

      .  1          س  –3  نــــــــــهـا   

  3 –س          س3      3س  

 

 1-=          1-=  ( س  –3)  نــــــــــها 

 2          3×3(     3–س)س3  3س

                                                       

س   ــهـا  نـــــــــ( ع 
3
  –     1 

 1-س     1-س       1س     
 : الحل

 نـــــــــها                 = 

 1س    

 

    (1+ س ( ) 1 –س ) نــــــــــها  = 

1س    
               

(1 –س ) 
             

 
           

 

 

 

 

 

س
3
 – 1    

        1 –س 

 مجموع مكعبين

 فرق بين مكعبين

 ضرب بالمرافق

 توحيد مقامات
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 3= عند س ابحث في اتصال الاقتران   (15 

 3<س     3+س7 (=  س)ق       

 3= س         11                     

س3                    
3
 3>س    1–

 :الحل

س3              3+س 7                         
3
–1               

                                           

                                           3    

    11=3(+3×7=)  (س)نـــــــهاق

3←س
+

        

(3)3=  (س)نـــــــهاق
3
–1=11          

3←س
–

         

 11( = 3)ق

 3= متصل عند س ( س)الاقتران ق:.  

 

 اذا كان ( ,1)

س     (=س)ق
3
 7≠س             ,1–

 7–س                

س              
3
 7=س        7+س3–

 

  7= فابحث في اتصال الاقتران عند س 

 

 : الحل

سنــــــــها (=س)نــــــــها ق    
3
–1, 

 7–س    7←س           7←س    

 2=  7+7=  (7+س()7–س)نــــــــها

         7–س      7←س

  

 7(+7×3)–3(7(=)7)ق

        =1,–13+7 =2  
   

 7= الاقتران متصل عند س :. 

 

س7     (= س)اذا كان ق( 12)
3
 3>س     س,–

 3≤س          أ+س3                                  

 متصلا فجد قيمة الثابت أ؟( س)وكان ق

 

 : الحل

 نبحث عند نقطة التشعب:. متصل ( س)ق

  (س)نــــــــهاق(= س)نــــــــهاق:.

3←س  
+

3←س           
–

                            

(3) 7= أ (+3×3)  
3
–(,×3) 

 12 – ,3=أ  +2      

 2= أ  ← 2 – 12= أ            

      

 

 

أس      (= س)اذا كان ق( 12)
3
 3>ب       ,  س+

س+ أس 3                                   
3
 3<,  س  

س                                   
3
 3=س    ,  س7+ 

 ب ‘ فما  قيمة الثوابت أ  3= متصلا عند س ( س)و كان ق

  

س+ أس  3                         :    الحل
3            

أس
3
ب       +

 

                                

                                                      3 

 ( 3) ق (  = س)نــــــــهاق(= س)نــــــــهاق

3←س  
+

3←س           
–
 

(3( + )3)أ  3
3 

(3) ا = 
3
(3= )ب +  

3
  +7 (3) 

 2+    2=  ب   +  أ   2=       7+ أ ,

 ,1= ب + أ  2          ,1=     7+ أ  ,

 ,1= ب ( +  3)2                   13= أ  ,

 2=  2 – ,1= ب                          3= أ 

 

 7>س≥3        ,+س 3   (= س)كان ق اذا( 12)    

س                                    
3
 ,≥س≥7          3–

 [ ,,3]فابحث في اتصال الاقتران على الفترة 

 

 :الحل

س                        
3
                 ,+س3       3–

             

                  ,               7                3 
 (3,7)متصل على:. اقتران كثير الحدود     ,+س3(= س)ق

 (,,7)متصل على:. اقتران كثير الحدود       3–3س(= س)ق

              الاطــــــــــــــــــراف                              نقط التشعب          

  

  

  

 

 

 

 

 

 7= ماعدا س[ ,,3]متصل( س)ق:. 

 

 3> س ≥ 1س  ,  3 – 2 (=   س)ق(  ,3)

 3= ,  س            3                          

 ؟[ 3,  1]ابحث في اتصال ق على الفترة 

 

 : الحل

 س     اقتران كثير حدود 3 − 2( = س)ق

.
.
 ( 3, 1−)متصل على الفترة . 

          س3 − 2                      

 

                  3                                  1 

 اطــــــــــــــــــــــراف

 

 

 

 

 

 

 

 .
.
 1= ما عدا س [ 3,  1] ق متصل على الفترة . 

 اقترانات -1

 نقط تشعب -3

 أطراف  - 3

 الاتصال عند نقطه

نحد النهايه يمين و -1

 يسار

نجد الصورة عند -3

 اشارة يساوي

 ثم نقارنهم ببعض

 تصال عند نقطهالا

نحد النهايه -1

 ≠عند اشارة 
نجد الصورة -3

عند اشارة 

 يساوي

 ثم نقارنهم ببعض

   17( =س)نــــــــها ق

7←س  
+

              

   13( =س)نــــــــها ق

7←س  
–

             

الاقتران غير :.  

 7= متصل عند  س

   ,1(= س)نــــــــها ق

3←س  
+ 

               

= ,(+3×3( = )3)ق

1, 

الاقتران متصل :.  

  3=عند س

 

  33( س)نـــها ق 

,←س
-

           

 ( = ,)ق

(,)
3
–3 =33 

الاقتران متصل :.  

  ,=عند س
 

 (=س)نــــــــهـاق

 +1←س

  =2 − (3×−1 =)11 

 

 2(=1×3) − 2( = 1)ق

 1= غير متصل عند س ( س)ق

 (س)نــــــــهـاق

3←س
−
 

 =2 − (3 ×3 =)3 

 

 3( = 3)ق

.
.
  3= متصل عند س ( س)ق. 

 

     ا 

      ح    ه 

        لح    ه

ف     

]     [ 

   ه  

 =       
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   7> س  ≥ 1س , 5+  3(=   س)ق(  31) 

س                         
3
 5 ≥س  ≥ 7,  3+  

 

 [7, 1]ابحث في اتصال على الفترة 

 

 : الحل

س                  
3

 س 5+  3         3+ 
 

             5             7                            1 

 

 لأنه كثير حدود (7, 1)متصل على         س3+5

 

 هنا نقطه التشعب اصبحت طرف

 

 

 

 

 

 

 
  
.
.
 7= ماعدا النقطة س  [ 7, 1]متصل على الفترة ( س)ق. 

 

 7 ≥س    7–س5(=   س)اذا كان ق( 33)

 7<س   3+س,                               

 

 فابحث في اتصال الاقتران على مجموعة الاعداد الحقيقية؟ 

 :الحل

               7–س5       3+س,          

        +∞          7          – ∞ 

 (∞,7)متصل على:. اقتران كثير الحدود    3+س,(=س)ق
 (∞–,7)متصل على:. اقتران كثير الحدود    7–س5(=س)ق

 32=3(+7×, (=س)نـــــــهاق

7←س
+

          

         ,1=7–(7×5( =)س)نـــــــهاق

7←س
–

        

 7= غيرمتصل عند س ( س)ق:. 

 متصل على جميع الاعداد الحقيقية ماعدا ( س)ق:. 

 7= س         

    

س3    (=س)اذا كان ق( 33) 
3
 3≥س    7+

,+س5                                  
        

 3<س

 س 3(=س)ه               

  3=عند س( س)ق×(س)هـ(=س)فابحث في اتصال ل

 

 :الحل

س3)س3(=  س)ل
3
    3 ≥س(     7+

 3< س(      ,+س5)س3            

 

س3)س3(     ,+س5)س3                  
3
+7) 

                                    

                                      3 

(3)3( ) 3)3=   (س)نـــــــها ل
3
  +7 ) 

3←س
+

             =,7 

 7,( =  ,+  3*5( ) 3)3 (=س)نـــــــها ل

3←س
–

        

 7,( = 3)ل

 3= متصل عند س ( س)ل:.  

 :جد اعداد الانقطاع للاقتران التالية( 37)

 7 –س , (=س)ق( أ) 

س3                
3
 س –

 

 .  13   ( =س)ق( ب)

  3–س                  

 

س3    (=س)ق (ج)
3
 3 ≤س,    7+

 3> س,     5+س2                     

 :الحل

س3   ( أ
3
 ,(= 1–س3)س                 ,= س –

 ,= 1–س3                ,= س               

 1 =    س ←1=س3

                          3 

 3= س       ←           ,= 3–س( ب

 

 (3=عند س)عند نقاط التشعب نبحث ( ج)

 ان تكون نقطه قطع و لكن ليس بالضرورة ممكن 

(3)3=  (س)نـــــــهاق
3
+7=31 

3←س
+

            

        32=5+(3×2=) (س)نـــــــهاق

3←س
–

         

 ( س)نـــــــهاق ≠ (س)نـــــــهاق:.       

3←س         
+

3←س        
–

     

 3=  الاقتران غيرمتصل عند س:. 

 3= نقاط الانقطاع عند س:. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 اقترانات -1

 نقط تشعب -3

  

نجهز اولا 

 الاقتران

ثم نجد ( س)ل  

 المطلوب

 اقترانات -1

 نقط تشعب  -3

 أطراف  - 3

 ( س)نــــــــهـا ق

1←س
       +

         

   =3 ( +5×1 = )2 

 2( = 1×5+ ) 3( = 1)ق

 1=متصل عند س ( س)ق

 (س)نــــــــهـاق

 −7←س

 =3  +5(7 = )33  

 12=  3+   3(7( = )7)ق

متصل غير عند ( س)ق... 

 7= س 
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 :فجد ما يلي  3+ س 3( = س)كان  ق  إذا    (35) 

  7وتغيرت لتصبح  3= س  كانت إذامقدار التغير في السينات     (أ

 مقدار التغير في الاقتران   (ب

 :الحل 

  3 = 3 – 7=              1س – 3س= س ∆( أ

 (3)ق –(7)ق=    (1س)ق –(3س)ق( = س)ق ∆( ب

                  ( =3*7  +3   )-   (3*3  +3 ) 

                  =11 – 2  =7 

 

الرى   1=1عندما تتغيرر س مرن س ,= إذا كان مقدار التغير في س ( ,3)

  تساوي؟ 3فان قيمة س 3س
 :الحل

 1س − 3س= س  ∆

 1 − 3س=  ,    

 2=   1+  ,= 3س  
 

عندما تتغير س  13(=س)ق إذا علمت ان مقدار التغير في الاقتران(32

 تساوي؟( 7)فان  3(=3)و كان ق 7الى  3من 

 

 ( 1س) ق –(  3س) ق = ( س)ق ∆

  ( 3)ق –( 7)ق=  13        

 ( 3)ق+  13( = 7)ق     

              =13  +3  =15 
 

س ب( =س ) كان  ق  إذا( 32             
3
    ]Э ]1  ,3س  ,  3+  

    أ فجد قيمه ب ؟ فجد قيمة ,1= التغير في الاقتران  وكان             

 ( 1س) ق –(  3س) ق = ( س)ق ∆

 ( 1) ق  –(  3) ق =  ,1         

(3)ب = ]  ,1         
3
( 1) ب ]  -[   3+  

3
  +3 ] 

 3 –ب  – 3+ ب 2=  ,1          

 ب  2=  ,1          

 3= ب            

 

س( = س ) كان  ق  إذا( 32)
3
إذا ( س)لتغير في قفجد متوسط ا  ,  – 

 ؟ 5=  3, س 3=  1كانت س

 

 ( 1س)ق –( 3س)ق= متوسط التغير

                                       1س – 3س                      
    ( 73) ق  –(  5) ق =                         

                                     5 – 3 

  =([5)
3
–,]‒([3)

3
–,]    =2+13      =2 

                   3                    3              

  , 3=1و كانت س 3+س3(=  س)إذا كانت ق  ( ,3)

 التغير؟ طفجد متوس 2= س∆

 ( 1س)ق –( 3س)ق    =متوسط التغير

    1س – 3س                           

 1س – 3س= س ∆ لكن 
       11= 3س    ←     3– 3س=  2         

  (3)ق –( 11)ق= متوسط التغير :.

                                  2 

=    (3×11+)3 –   (3×3+)3  

                    2 

= 5 – 3 = 1 

     2        7 
 

 ا تتغير س من عندم( س)قلـ إذا كان متوسط التغير (31)

( س)هس فجد متوسط التغير 5(+س)ق3(=س)هوكان  ,=3الى  1= س

 ؟3الى  1عندما تتغير س من 

 

 ( 1س)ق –( 3س)ق = ( س)ق ل متوسط التغير

  1س – 3س                                        

  (1)ق –( 3)ق=  ,                       

                                    3 - 1 

 13( = 1)ق –( 3)ق          (1)ق –( 3)ق=  ,

               3 

 ( س)ه ل متوسط التغير

  (1)ه –( 3)ه =( 1س)ه –( 3س)ه  =

  1 – 3              1س – 3س         

 ([1×5(+)1)ق3]  – ([3×5(+)3)ق3] =

                          3 

 ,1+(1)ق3 –( 3)ق 3 =

                3 

 33=,1(+13×3) =   ,1+  ( 1)ق   –( 3)ق 3= 

                      3                          3 
 

و  5الى  1و تغير س من  3–= لتغير للاقتران قكان متوسط ا إذا( 33)

 ؟(1), اوجد ق,1(=5)كان ق

 

  (1س)ق –( 3س)ق = متوسط التغير

                                       1س – 3س                           

    ( 1) ق  –(  5) ق =  3 –         

                         5 – 1 

 ( 1)ق –  ,1 = 3-          

                         7 

 12=  2+,1( = 1)ق ←( 1)ق –,1=  7×3–

 

   3≥  س  ≥ 1    س  3     =(س )كان ق  إذا   (33)  

   5≥ س >   3   س –5                                      

 

  ؟   5 إلى 3فجد متوسط التغير للاقتران ق عندما نغير س من 

 :الحل

 (  1س) ق  –(  3س) ق = متوسط التغير  

  1س –  3س                             

 (   3) ق  –(  5) ق =    

                5 – 3   

  = (5–5  )– (3 ×3 ) =,–2 = – 2  

              3                   3        3  

 

 1س – 2س= س   ∆=  التغير في قيم س
 1ص – 2ص= ص  ∆=  التغير في قيم ص

 (س)ق∆ =  في الاقتران التغير

 (1س) ق –( 2س )ق=                            

 (س)ق ∆=  ص ∆

 

 (1س) ق –( 3س )ق=   1ص – 2ص=    متوسط التغير               

 1س – 3س          1س – 3س                 
 متوسط التغير و ميل القاطع هم نفس الشئ

 لــاضـــــــفــــتـــال

احمد الراميني خبر عاجل 2017  احمد الراميني

0796970106 6 0796970106

أحمد الراميني


 



  

س− 3=   (س )ق= كان ص  إذا (37)
3
المار بالنقطتين جد ميل القاطع  

(,, 3 − ()3, –1 ) 

 

  1ص – 3ص= القاطع ميل 

 1س – 3س                   

 =-1 - 3 =  -7    =3 

    -3 - ,    -3 

  

س+3( =س)ق= كان ص  إذا(35)
3
نقطتين لبا ل القاطع المارفجد مي  

 (( 7)ق, 7(( )3)ق,3)

 

 1ص – 3ص   =القاطع ميل 
 1س – 3س                    

  (3)ق –( 7)ق=   

           7– 3              

 =(3+ (7)
3
)– (3+ (3)

3
)=12– ,= , 

                    3                   3 

  

  بأ , ل القاطع المار  بالنقطتين  ميمعتمدا على الشكل المجاور جد ( ,3)

  

     ( 7,,)  ب                        

 

 

  

              (  3,1)أ                                                 

 

 

 

 

  1ص – 3ص =ميل القاطع  

 1س – 3س                  

               =,-3 = 3  = 1  

                 7-1     3   

 

 ب, معتمدا على الشكل ادناه جد ميل القاطع المار بالنقطتين أ ( 32)

 

 أ                        

 

 

 

 ب                                                  

 

                   2                        3 

 

 

 1ص  -  3ص= ميل القاطع   :الحل 

 1س – 3س                             

                        =7  - 13    =-2      =3  

                    3 -  2        - 7  

فجد متوسط التغير للاقتران  13(  =2)ق    2(= 5)كان  ق  إذا( 32)

  2 إلى 5من   عندما تتغير س

 

 (1س)ق –(3س)ق = متوسط التغير   

 1س – 3س                             

  3= 2 –13= (5)ق  –( 2)ق  =            

                      2 – 5             3 

 

 

 

 

ن(=ن)يتحرك جسم حسب العلاقة ف(32)
3
حيث ف المسافة بالأمتار  3+

 [3, 5]ن الزمن بالثانية , احسب السرعة المتوسطة في الفترة 

 (1 ن)ف –(3 ن)ف =ع 

 1 ن – 3 ن           

 (5)ف −( 3)ف= 

         3 − 5 

 =((3)
3
  +3 )− ((5)

3
  +3) = − 13    =2   

                − 3                     −  3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

س(=س)اذا كان ق( ,7)
3
 باستخدام تعريف المشتقة ؟( س)اوجد ق   3 – 

 (س)ق −(ه+س)قنــــــــها ( = س)ق  :  الحل

 ه           ,ه←               

(ه+س)نــــــــها = 
3
س)−3 −

3
− 3) 

 ه                  ,ه←    

سنــــــــها = 
3
ه+هس3+

3
س−3−

3
+3 

 ه                  ,ه←    

ه+هس3نــــــــها = 
3
 (ه+س3)هنــــــــها =  

 ه        ,ه←           ه        ,ه←    

 س 3=  ,+ س 3= ه+س3نــــــــها = 

                    ,ه←    

س( = س)اذا كان ق( 71)
3
 المشتقة قانونفجد ص  باستخدام  ,+  

 ؟ الاولى

 (س)ق −(ه+س)قنــــــــها = ص  

 ه           ,ه←         

(ه+س)نــــــــها = 
3
س3)−,+

3
+,) 

 ه                  ,ه←    

س  نـــــــها=      
3
س3+

3
هس3+ه

3
ه+

3
س3−,+ 

3
−, 

 ه                          ,ه←       

س3نـــــــها =       
3
هس3+ه

3
ه+ 

3
 

 ه           ,ه←

س3)هنـــــــها = 
3
ه+ هس3+

3
س3=  (

3
    

 ه           ,ه←

 ؟باستخدام تعريف المشتقة  (س)اوجد ق   3 –س 3(=س)اذا كان ق( 73)

 ( س)ق –( ه+س)قنــــــــها ( = س)ق  

 ه              ,ه←             

 ( 3 –س3) – 3– (ه+س)3نــــــــها = 

 ه                 ,ه←    

 3 +س3 – 3 –ه 3+س3نــــــــها = 

 ه                 ,ه←    

 3=  3نــــــــها = ه  3نــــــــها =        

 ,ه      ه←    ,ه←           

12 

4 

 المشتقه الاولى يرمز لها بالرمز         

 ( س)د ق , ص   ,  د ص  ,  (   س)ق  

 د س                د س                 

 و يتم ايجادها بطريقتين

 (اذا كتب السؤال كلمه بالتعريف العام او القانون العام) التعريف العام  -1

 تسعمل دوما ما لم يذكر كلمه التعريف او القانون: بالطرق السريعه  -3

 : التعريف العام للمشتقه
 ( س)ق –( ه+س)قنــــــــها ( = س)ق  

 ه              ,ه←             

 مفكوك    و  
(ه+س) 

3
س=  

3
ه+ 

3
 هس3+

(ه+س) 
3
س=  

3
ه+

3
س3+

3
هس3+ه

3
 

  

 

  

 =متوسط السرعه = السرعه المتوسطه 

 ( 1ن) ف  –(  3ن) ف= ع        

   1ن  -  3ن                     
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س3(=س)اذا كان ق( 73)
3
 باستخدام تعريف المشتقة ( س)د ق  اوج 7 – 

 (س)ق −(ه+س)قنــــــــها (  = س)ق   

 ه           ,ه←                 

(ه+س)3نــــــــها =  
3
س3)−7-

3
-7) 

 ه                  ,ه←    

س)3  نـــــــها=       
3
س3+

3
هس3+ه

3
ه+

3
س7−3-( 

3
+7 

 ه                          ,ه←       

س3  ـــــــهان=       
3
س2+

3
هس2+ه

3
ه3+

3
س7−3- 

3
+7 

 ه                          ,ه←       

س2نـــــــها =        
3
هس2+ه

3
ه3+ 

3
 

 ه           ,ه←

س2) هنـــــــها = 
3
ه3+ هس2+

3
س2=     (

3
 

 ه           ,ه←
   
 جد المشتقة الأولى للاقتران ق حيث أن( 77)

 ريف المشتقة ؟ باستخدام تع .    7   ( = س)ق 

 س 1−3              

 (س)ق−(ه+س)قنــــــــها ( = س)ق  

 ه           ,ه←               

 .     7       +.      7          نــــــــها = 

 س 3−1(      ه+س)3−1    ,ه←    

 ه                                

  1 × ((ه+س)3−1)7− (س 3−1)7نـــــــها= 

 ه(        س3−1(()ه+س) 3−1)        ,ه←  

 

 1 ×  ه13+س13+7−س13−7نـــــــها= 

 ه(       س3−1(()ه+س)3−1)  ,ه←    

 

 .           ه 13               نـــــــها = 

    ه( س3−1(()ه+س)3−1)   ,ه←   

 =             13               . =      13    . 

(س3−1)    (   س3−1((),+ ه)1−3)   
3
 

    
 س3+7(=  س)ق( س)جد المشتقة الأولى للاقتران ق(75)

 

 (س)ق−(ه+س)قنــــــــها ( = س)ق  

 ه           ,ه←               

 

 س3+7     −( ه+س)3+7 نــــــــها = 

 ه                 ,ه←    

 س3+7     −( ه+س)3+7 نــــــــها = 

 ه                 ,ه←    

                                س3+7+   هـ   3+س7+3 ×                         

 س3+7+     ه3+س7+3                            

                            

 (     س3+7) − ه3+س3+7    نــــــــهـا =       

 (س 3+7   +  ه3+س3+7)    ه  , ← ه       

 

        .   س3 −7− ه3+س3+7             نــــــــهـا=         

 (س 3+7    +  ه3+س3+7)   ه  , ← ه          

 

           =             3                      . 

 س      3+7+    س     7+3             

 

               =      3           

 س     7+3   3               

 2( = س)ن قجد المشتقة الأولى للاقترا( ,7)

 باستخدام تعريف المشتقة

 (س)ق−(ه+س)قنــــــــها ( = س)ق  

 ه           ,ه←               

  2 − 2نــــــــها = 

 ه      ,ه←    

 صفر = نــــــــهـا صفر = 

                     , ← ه   
 

 باستخدام تعريف المشتقة لإيجاد المشتقة الأولى( 72)

س( = س)ق 
3
 ؟.3= عند س 5−س3+

 (س)ق−(ه+س)قنــــــــها ( = س)ق  : الحل 

 ه           ,ه←               

(ه+س)نــــــــها =   
3

س)−5 -( هـ+س)3+ 
3

 (5-س3+ 

 ه                  ,ه←    

سنــــــــها = 
3
ه+هس3+

3
س - 5-هـ 3+س3+

3
 5+س3 -

 ه                  ,ه←    

ه+هس3نــــــــها =  
3
 هـ 3+

 ه            ,ه←    

ه+س 3)هـ نــــــــها = 
 
+3 ) 

 ه            ,ه←    

  3+,+ س 3= 

 3+ س 3= 

 2=  3( +  3)  3=  ( 3)ق   

 

عندما تتغير س ( س)ق و كان مقدار التغير في ( س)ق=اذا كان ص( 72)

 هو  (  هـ+س)من س الى 

هـ3+ س هـ 5        
3
 ؟(س)فجد ق    هـ2+  

 ص ∆نـــــــــها   (= س)ق  : الحل

 هـ       ,←هــ                    

هـ3+ س هـ 5نـــهـــــا   =              
3
   هـ2+  

 هـ           ,←هــ                

هـ3+ س 5) هـ نـــهـــــا  =            
 
  +2 ) 

 هـ           ,←هــ              

 2+ س  5=                

   

  

 

 

 

 

 

 

 

 :  جد المشتقة الأولى في كل من الحالات التالية  ( 72)

  13( = س)ق( 1)

س( = س)ق( 3)
3
+, 

س3(=)س)ق( 3)
3
س–س5()س+

3
) 

يستعمل هذا القانون 

اذا اعطانا التغير في 

الاقتران و طلب 

 المشتقه

 قواعد الاشتقاق
 

 (الاول( )مشتقه الثاني) +( الثاني( )مشتقه الاول= )مشتقه الضرب 

 (الاول( )مشتقه الثاني) -( الثاني( )مشتقه الاول)=  قسمهمشتقه ال

(الثاني)                                   
3 

 مشتقه الجذور

 جذر مش تربيعي  
 يلزم تجهيزه اولا ثم اشتقاقه

 جذر تربيعي

 مشتقه ما داخل الجذر

 (الجذر نفسه*) 3

احمد الراميني خبر عاجل 2017  احمد الراميني

0796970106 8 0796970106

أحمد الراميني


 



  

س  (=س)ق( 7)
3
 س  5+ 

س                   
3
  +2 

 .        3        (=س)ق( 5) 

س7+3                    
3
 

 :الحل  

 صفر ( = س)ق  ( 1)

س3( = س)ق  ( 3)
3
 

س–س5()1+س7)(= س)ق  ( 3)
3

س3–5(+)
3

س3()
3

 (                                        س+

 

س()5+س3)(=س)ق  (7)
3
س3–(2+

3
س)

3
  ( س5+

س)                            
3
+2)

3
    

 .(    س7)3 –    (=س)ق  ( 5)

س7+3)                     
3
)
3
 

 

س=    ص ( ,)  
3
 س5+  

 

= ص ( 2)
3
        س    

 

( = س)ق( 2)
3

س   
3
س2+  

 

 

 :الحل 

                          5+ س 3                ( = س)ق  ( ,)

س  3                                  
3
 س5+  

 

(س= )ص ( 2)
3
 /
1 

 
         

( س )  3/1= ص  
3/-3 

 
                                        1 
س( = )س)ق( 2

3
 (س2+  

3 
            

                                        −3 

س)1=  د ص( = س)ق  
3
(س2+

3
س3)

3
+2) 

 3د س                  

 

 

 

س7جتا + س 2جا 3(= س ) ق( 2)
3
  

 

س( = س)ق( ,1)
3
 س3ظا 5+  

 

 س3س ظا3= ص( 11)
  
 س 7س جا2= ص( 13)
 

ه3–س5(= س)ق( 13)
س
 لوس ه7+

 

س5) هلو= ص( 17)
3
 (,+س2–

                  3 

ه= ص( 15)
س2+س

 (,1+س)  هلو+  

 

 :الحل

س7جا -( + )2( )س 2جتا ) 3( = س)ق  ( 2) 
3

 (س2( )

قا) 5+ س 3= ص  ( ,1)
3
 ( 3( ) س 3 

3قا )+(س3ظاس( )3 )=ص  ( 11)
3

 (س3( )  3( ) س

 (س2( )  7( ) س7جتا( +) س7جا( )2=) ص  ( 13) 

ه3–5= (س)ق  (13) 
 س

+ 7  

 س                                  

س15   =ص  ( 17)
3
 – 2   . 

س5                 
3
 ,+س2–

                             3 

ه( 2+س3=)ص  ( 15)
س2+س

  +    1     . 

 ,1+س                                          

س= )ص ( ,1)
3
+5)

,
 

 .     5       =ص ( 12)

(7–س3)              
,
 

(س5جتا= )ص ( 12)
3
 

5ظا(= س)ق( 12)
3

 س

س هـ = ص ( ,3)
س
                                      

 : الحل  

س),= د ص  ( ,1)
3
+5)

5
 س3×

 د س          
 

(7–س3),×5– = د ص( 12)
5
×3 

(7 –س 3)  )د س                
,
)
3 

(س5جتا)3= ص  ( 12)
3   

 (          5( ) س 5جا -)

(س5ظا) 3(= س)ق  ( 12)
3
5قا)  

3
 ( 5( ) س 

هـ ) ( 1=) ص  ( ,3) 
س
هـ ) (س)+  (

س
) 

 

 , و كان 2(= 7), ق   5(= 7)اذا كان ق( ,5)

 ؟(7)ل   , (س) جد ل   (س)ق . س3(= س)ل 

 س13+  (س)ق  س 3(+س)ق3(=س)ل  

  ((7)ق  7×3(+)7)ق3(= 7)ل  

(=3×5)(+2×2) =  1,  +5,  =,, 

 

س7(=س)اذا علمت ان ق  (51)
5
 فان 2+س3–

 تساوي؟ (1)ق−(ه+1)قنــــــــها 

 ه           ,ه←

 و نشتقه بالطرق السريعه(  1) المطلوب هو ق   :الحل

س,3(= س)ق  :. 
7
–3 

(1),3(= 1)ق  
7
–3 =3,–3 

 =12 

 

س 3=إذا كان ص   (53)
3
دس فجد  2+

3
 ص

دس                                                   
3
 

س ,=  دص
3
  +2 

 د س

د
3

 س 13=  ص

دس
3
 

 

س( = س)إذا كان ق(53)
7
س+  

3
 7 −س ,+  

                               7        3   

 صفر ؟( = س)فجد قيمة س التي تجعل ق  

 

 الحل
س( = س)ق  

3
س+  

3
  +, 

س3( = س)ق  
3
 صفر = س 3+  

 ,= س       ,( = 3+ س 3)س =           

 3−=س←3−=س3←,=3+س3أو 

                                               3 
 

ع= إذا كان ص (57)
3
 ؟  د ص        جد  5+س 3=ع     ,    ع 7+

 د س                                                                             

ع3=  د ص
3
  3=  د ع ,    7+  

 د ع                         د س 

 د ع  × د ص = د ص

 د س      د ع      د س 

ع3= )        
3
  +7  ) ×3 

ع,=        
3
(5+س3) ,=  2+  

3
 +2 

 

 اقتران مركب

 (نشتق الي جوا( )نشتق القوة )

 الاقترانات الدائريه والاسيه و اللوغاريتمات
 

 قاعده السلسله 

  

 ( لو)مشتقه ما بعد 

 (لو ) ما بعد ال 
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ع+ ع 3= إذا كان ص ( 55)
3
س3= , ع   

3
+1 

 ؟  1= عند س  د ص جد

 د س      

 س  ,=  د ع ع    ,3+ 3=  د ص

 د ع                     د س 

 د ع  × د ص = د ص

 د س      د ع      د س 

 س ,× ( ع 3+  3= )        

 عس  13+ س  13=        

س3)س  13+ س  13=        
3
+1) 

 1=س                ,( ( =  1+ 3( ) 1×13( + ))1×13= ) د ص

 د س        

   

 

 

 

 

 

 

 جد ميل المماس لمنحنى الاقتران     (,5) 

س7= ص
3
 1=س عند س5+

 5+س2(= س)ق  = الميل

 13=5(+1)2= (1)ق           
 

( س)ن قجد قيم س التي يكون عندها ميل المماس لمنحنى الاقترا( 52)

س3= 
3
 2س ساوي 3 − 

 :الحل 

  3 –س 7= م 

 3 –س 7=  2

      13= س 7

 3= س 
 

 عند النقطة  5+س3(= س)ق جد معادلة المماس لمنحنى الاقتران ( 52)

(–3,1) 

 (1س–س)م=1ص–معادلة المماس     ص 

 3-=  1س

 1=  1ص

 3( = س)ق  = م 

 3( = 3–)ق       

 (3+س)3=1–ص:. 
 

 المماس لمنحنى الاقتران جد معادلة( 52)

س3( = س)ق
3
 1= عندما س3 −س 3+  

 3=  3 − 3+  3( = 1)ق=  1ص

 3+ س ,( = س)ق  = م 

   ( =,×1 + )3  =2 

 (1س–س)م=1ص–معادلة المماس     ص

 (1 −س )2=  3 −ص                       

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 يتحرك جسم حسب العلاقة ( ,,) 

ن( = ن)ف
3 
ن7 -

3 
 ما يلي فجد  5+ 

 ثواني 3سرعة الجسم بعد مرور  (1)

 (ثانية 3= السرعة اللحظية عند ن )

 3= تسارع الجسم عندما ن  (3)

 (ثانية 3= التسارع اللحظي عند ن ) 

 :الحل

ن( = ن)ف
3 
ن7 -

3 
 +5 

ن 13 –ن 3( = ن)ع
3 

 ن 37 – 3( = ن)ت

(3)13 –( 3×3( = )3)ع( 1
3
   

         =,– 1,2 =– 1,3  

  ,2–= 23–3(=3×37)–3( =3)ت( 3

 

ن7( = ن)اذا كانت ف( 1,)     
3
فما تسارع الجسم عندما  2+ ن 13 – 

 ث/م,3تكون سرعته 

 :الحل 

ن7( = ن)ف 
3
 2+ ن 13 – 

ن 13= ع 
3
 – 13 

  

  

ن13=         
3
 – 13  =3, 

ن13  
3
ن ← 72=  

3
 = 72  =7 

                               13 

 3= ن    :.                       

  72=  3×  37( = 3)ت

 

 يتحرك جسم حسب العلاقة ( 3,)

ن( = ن)ف
3
ن3 – 

3
, حيث ف المسافة بالامتار , ن الزمن بالثواني  2+  

 , جد السرعة عندما تنعدم التسارع ؟

 : الحل

ن( = ن)ف
3
ن3 – 

3
  +2 

  
 

  ,= , –ن ,( = ن)ت

 1= ن  ← , = ن,

 ,     , 

(1)3( = 1)ع:. 
3
– ,(1 ) 

            =3– , =– 3   

 

 يتحرك جسم حسب العلاقة ( 3,)

ن( = ن)ف
3
ن2 – 

3
 , حيث ف 7 –ن 13 – 

                     3 

 ؟ السرعةتنعدم متى المسافة بالأمتار , ن الزمن بالثواني , جد 

 :الحل 

ن( = ن)ف
3
ن2 – 

3
   7 –ن 13 – 

                     3 

ن3( = ن)ع
3
 ,= 13 –ن 2 – 

 2 – ن,= ت 

 

ن = ع 
3
 ,=  7 –ن 3 – 

 ,( = 1+ن()7–ن)     

 مرفوضة←1–,    7=  ن      

 ثواني تنعدم السرعة  7= عندما ن :. 

 

 

 ن 24= ت 

ن3( = ن)ع
2
 ن6 – 

 

 نشتق ثم نعوض بقيمه س= م  =ميل المماس 

 قاعده المماس = معادله المماس 

 ( 1س –س ) م =  1ص –ص 

 تعطى من السؤال =  1س

 ( (س)ق) في الاقتران الاصلي  1نعوض قيمه س=  1ص

 المسافه= ف 

 السرعه= ع 

 التسارع= ت 
 

 صفر= تنعدم 

 صفر= ع  ----تنعدم السرعه 

 صفر= ت  ----ينعدم التسارع 
 

المطلوب نضعه في مربع و الثاني نحل    اولا نكتب قانون ف ع ت 

 عوض فيه نو نرجع للمربع ( الزمن)معادلته لايجاد ن 
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 اختبار المشتقه الثانيه        اختبار المشتقه الاولى   

 ئــــــــــــــجالنـــــتـــــــــــا                               

 قيم س الحرجه-1قيم س الحرجه                  -1

 القيم القصوى للاقتران-3       القيم القصوى للاقتران -3

  فترات التزايد و التناقص-3

 طريقــــــه الــــــــحـــــل

 صفر و نحل المعادله لايجاد قيم س الحرجه = نشتق الاقتران  -1

 نشتق مشتقه ثانيه و -3  نفحص على خط الاعداد  -3

 ونعوض قيم س الحرجه                         متزايد+ = 

 بها لفحص الاشارة                        متناقص=  -

 صغرى+ =                        عظمى= جبل 

 عظمى=   -                    صغرى= وادي 

 

س (=س)قاذا كرررران ( 7,)
3
س3–

3
فترررررات  (1:جررررد مررررا يلرررري13+س2–

 القيم الحرجه( 3 التزايد و التناقص 

 القيم القصوى للاقتران( 3        

س3( = س)ق  
3
 ,=  2 –س , – 

س
3
 ,=  3 –س 3 – 

 3,  1 –= س            ,( =  3 –س ( )1+  س )

 

                   +      + + +- - - - - -   +  + + 
 

 1 –             3                        (س)ق  

 

 (                          ∞ + , 3]  ,[1–,∞–)زايدمت ترانقالا( 1

 3,  1 –=  قيم س الحرجة( 3 

 ( 1–)وقيمتها ق           1 –= للاقتران قيمة عظمى عند س( 3

 ( 3)وقيمتها ق             3= للاقتران قيمة صغرى عند س     
 

(,–س(=)س)اذا كان ق( 5,)
3
 فجد فترات التزايد و التناقص للاقتران  

(,–س)3(= س)ق  
3
  =, 

 ,=  , –س                

 ,= س                      

 

                   + + + + +  + + + + + 

                , 

الاقتران متزايد على ح ولا يوجد قيم قصوى للاقتران قيم س الحرجة عند 

  ,= س 
 

أس3(=س)ق إذا كان للاقتران( ,,)     
3
نقطة حرجة عند  س 13+

 مة أ؟فما قي 1=س

 :الحل

 13+أ س,( =س)ق  

 ,=13+(1×أ,)(=1)ق  

 3= −أ← 13− =أ ,

,        , 

س( = س)اذا كان ق( 2,) 
3
استخدم اختبار المشتقة الثانية بس 25 – 

 لايجاد القيم االقصوى للاقتران 

س3( = س)ق  
3
 – 25  =, 

س3             
3
  =25  

س
3 
 5 ±= س  ←35=  

 س ,( = س)ق  

    ,< ,3=  5×,( = 5)ق  

 قيمة صغرى :.                         

   ,>,3–=  5–×,( = 5–)ق         

 قيمة عظمى:.                         

         ,(=1), ق  7(= −1)إذا كان ق( 2,)

فجد القيمة  2(= −3)ق  ,  ,(=3)ق      2(=3)ق     ,(=1)ق        

 العظمى والصغرى للاقتران

 ,(=3)ق     ,    ,(=1)ق  

 1,3 =القيم الحرجة عند س :. 

  ,< ,( = 1)ق            

 7(= −1)صغرى وقيمتها ق:. 

  ,>  2 – (=3)ق  

 2(= 3)ق= عظمى وقيمتها :. 
 

 :اعتمررررد علررررى الرسررررم فرررري ايجرررراد (س)منحنررررى قالرسررررم يمثررررل ( 2,)

 (س)للاقتران ق فترات التزايد والتناقص(1

 القصوى م القي(3الحرجة    س قيم( 3

 ( 3), ق  ( 1–)ق  ( 7

 

 (س)ق

 

 

                  

                               3                 -1 

 الحل 

 

 

             − − − − −  + + + +  – – – – 
              

                         3                –1 

   

                           [3,  1–]الاقتران   متزايد في ( 1  

 (∞,3],[1–,∞ –)في  متناقصو      

 

 3,  1– =قيم  س  الحرجة عند س ( 3

 

 صفر     لانهم نقط( = 1–)ق  ( 3

 صفر      حرجة( = 3)ق        

 

  :جد ما يلي (س)منحنى ق  يمثل الشكل المجاور ( ,2) 

 فترات التزايد والتناقص(1

  (س)للاقتران قالحرجة  س القيم( 3 

 القصوى القيم (3 

 

 (س)ق                        

 

 

                  

                          3                            -3      

 الحل 

 

 

               − − − − −  + + + +  – – – – 

                            3                –3 

                           [3,  3–]الاقتران   متزايد في ( 1

 (∞,3],[3–,∞ –)متناقص في و      

 3,  3– =قيم  س  الحرجة عند س ( 3

 ( 3)ق= وقيمتها            3= للاقتران قيمة عظمى عند س( ( 3

 ( 3–)ق= وقيمتها          3 –= للاقتران قيمة صغرى عند س     

 

 

 التزايد و التناقص
 

 صفر( = النقطه الحرجه ) ق  
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 وحاصل ضربهما اكبر ما يمكن ( ,7)جد العددان اللذين مجموعها ( 21)

 س= تفرض العدد الأول 

 ص= العدد الثاني           

 ص− ,7=س←,7=ص+س

  همحاصل ضرب= ل 

 ص     ×س= ل 

 ص (ص− ,7= )ل

ص− ص,7=  
3 
  

 ,= ص3− ,7=ل  

 ,3= ص  ←ص 3= ,7

  

 عظمى :.    ,>3= − ل  

 ,3= ص = العدد الاول 

 ,3 =,3–,7= س = العدد الثاني 

 ,3,  ,3العددان :. 

قطعررة الجررد بعرردي  تررم ,,7قطعرة أرض مسررتطيلة الشرركل محيطهررا ( 23)

 لتكون مساحتها اكبر ما يمكن 

  

 

 

                                              ,,7= ص 3+ س  3= ل= المحيط        

 س  3 –,,7= ص  3        

 س  – ,,3= ص           

                                                             (س  – ,,3) س =       ص        × س = م = المساحة 

س –س  ,,3= م                
3
  

 ,= س  3 – ,,3= م                 

 ,,1= س   ←س  3= ,,3           

 س – ,,3= ص       عظمى:.     ,>3 -( = س) م   

            =3,, – 1,,  =1,, 

  

سرم 7اء حجمره صرندوق معردني قاعدتره مربعرة الشركل برلا غطر( 23)
3
مرا  

 أبعاده لتكون كمية المادة المستخدمة في تصنيعه اقل ما يمكن ؟

 

 :الحل 

 

 

 

 

  

 الجوانب  مساحة +مساحة القاعدة =  م= المساحة

س= م
3
 صس 7+

س=  
3
 .  7 ×س7+

س     
3
 

س= م 
3 

+
 
 1,  

 س               

 ,=   ,1– –س  3= م  

س               
3 

         
  1, =س 3

س               
3
 

س3      
3

 =1, 

س      
3

 3= س ←      2= 

 صغرى:.   ,<7=33–3=,1×س3 −3=م   

س 
7

            2 

  1=  7 =  7  =  7  =ص      

س             
3
    (3)

3
   7 

   

سم   جد اكبر ,3=مثلث    قائم الزاوية مجموع ضلعي القائمة ( 27)

 ؟.مساحة ممكنة للمثلث 

  ,3= ص + س 

 س− ,3= ص

 ص× س×1=م = المساحة 

                   3 

 (س− ,3)×س×1=                

                  3 

س− س ,1=               
3 

                                              
3 

 ,=س−  ,1=م  

 ,1=س

 عظمى :.          ,>1= − م  

 س−  ,3=  ص

=3,–1,=1,  

 ص×س×1 =اكبر مساحة 

                    3 

= 1 ×1,×1, =5, 
 

    3 

يراد تسيج  قطعة ارض مستطيلة الشكل إذا كانت تكلفة المتر الواحد ( 25)

دنانير  3دنانير ومن الجانيين الآخرين هي  ,من الجانبيين المتوازيين هي 

 دينار  ,,37فجد مساحة اكبر قطعة يمكن تسيجها بمبلغ 

                              

 س                               (3×ص3(+),×س3=)التكلفة 
 ,,37=ص ,+ س13

  ص                  س  13− ,,37=ص,

 س3− ,,7=ص   

 ص× س= م

  (س3− ,,7)×س=         

س3− س ,,7=م       
3
  

  ,=س7−  ,,7=م  

 ,,1= ,,7=س← س 7= ,,7

                             7 

 عظمى :.      ,>7= − م  

 (,,1×3)− ,,7=ص 

=7,,− 3,,  =3,, 

 

 ص × س= المساحة 

 =1,,×3,,  =7,,,,  

 

ة لورق مستطي عمل صندوق مفتوح من الأعلى من قطعة يراد ( سؤال)

وذلك بقطع مربعات متساوية عند رؤوسهم   سم ,5سم,,2 هال إبعادكالش

ثم ثني الأجزاء البارزة إلى الأعلى , ما حجم اكبر صندوق يمكن صنعة 

 ؟بهذه الطريقة

 

يراد طباعة ( 3سم 33)مساحتها  مستطيلةصفيحة من الورق  ( سؤال)

  (رق وأسفلهاعليها إذا كان عرض كل من الهامشين في راس الو إعلان

بعدي الورقة حتى تكون  دفج( سم 5.,)من الجانبيين فى كل و )اسم 

 المساحة اكبر ما يمكن

 

سم  ,7إذا كان طول ضلعي القائمة في مثلث قائم الزاوية يساوي  ( سؤال)

 , فجد اكبر مساحة ممكنة للمثلث 

 

 

 

 

 ص

 س

 ص

 س
 س

 ص×س× س= ح

س
3
             7= ص×

    القانون المساعد   7  = ص

س         
3
 

 ص

س

    

 س
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 ق  الأولى للاقتران المشتقة ى مثل الشكل المجاور منحني

 يجاد لإشكل الاعتمد على صفر  (=,)ق   (=1)ق       3 (=5) ق   (=3) ق   

 قيم  س  الحرجة( 1

 التزايد والتناقص للاقتران ق  فترات ( 3

 نقط القيم القصوى للاقتران ق (3

 

 2                                                    (س)ق            

 

                                                                     1       

 

                 6      5      4       3      2     1 
 

 

 

 

 

 

 

     

 

 

 

 

 

س 3− ( =  س)دإذا كان اقتران الإيراد الكلي للمبيعات هو ( ,2)
3
  +,, 

حيث س عدد . س دينار  7( = س)دينار و اقتران التكلفة الكلية كس 

 :الوحدات المنتجة من سلعة ما فجد ما يلي 

 الربح الحدي, الإيراد الحدي , دية التكلفة الح( 1

 قيمة س التي تجعل الربح اكبر ما يمكن( 3
 

 7( = س)ك   = التكلفة الحدية ( 1

 ,,+ س  7-(= س)د  = الإيراد الحدي     

     (س)ر  = الحدي الربح 

 (س)ك   +( س)ر  ( = س)د  

 7 +ر  =   ,,+ س 7-   

  ,5+ س  7 -=  7 – ,,+ س 7-=    ر    

 ,=  (س)ر  لربح اكبر ما يمكن عندما  ا(3) 

 صفر=  ,5+ س 7-

 ,5= س 7

 17=   ,5= س 

         7 

     ,> 7( = − س)ر      

 

 لبيع س وحدة منتج ما يعطى بالعلاقة  الكلي الإيرادكان  إذا( 22)

س 3 –س  ,,=   (س) د
3
 تساوي؟ 5= فان الإيراد الحدي  عندما س  

 س, – ,,( = س ) د  

 ,3=  ,3 – ,,=           (5), – ,,=   ( 5) د  

 

 

 

 

 

 

 

 

فإذا كانت تكلفة إنتاجها تعطى  , تيشيرت بالساعه  ينتج مصنع س( 22)

س+ س 7 + ,,1( = س)ك     بالعلاقة
3
الواحدة  التيشيرتوكان يبيع  

  :دينار فجد 13بسعر 

 التيشيرتاتاقتران الإيراد الكلي للمصنع من بيع (1

لتحقيرق اكبرر كرل سراعه التري يجرب أن يبيعهرا المصرنع  لتيشيرتاتعدد ا(3

 ربح ممكن 

 عدد القطع × السعر =  الإيراد الكلي( 1 

 س 13=س   ×  13=                      

  13 ( =س) د    (3

 س 3+  7( =  س)ك  

  ك  + ر  = د  

 س 3+  7+ ر  =    13

 س3 – 7 – 13= ر       

  ,=  س 3 –2( = س)ر  

 س 3=  2

  7  = 2= س               

                      3 

 تيشيرت بالساعه  7المصنع يجب ان يبيع 

 7=قيمة عظمى عنما س             , < 3( = − س)ر  

 

 

صنع للحواسيب س جهاز أسبوعيا فإذا كانت تكلفة الإنتاج ينتج م( 22)

س+ س 13+ 15( = س)ك  الكلي الأسبوعي تعطى بالعلاقة
3
وكان  

 :دينار فجد,,3المصنع يبيع الجهاز الواحد بمبلغ 

 اقتران الإيراد الكلي -1

 اقتران الربح الكلي  -3

 عدد الأجهزة التي يجب أن يبيعها المصنع أسبوعيا ليحقق اكبر ربح  -3

 س ,,3=   عدد القطع × سعر البيع = لإيراد الكلي (1

 ك + ر = د ( 3

س+  س 13 +15+ ر = س  ,,3
3 

س –س  13 – 15 –س ,,3= ر  
3 

س – 15 –س  322=     
3 

   ,=  س3 – 322(  = س)ر  (  3 

 س  3=  322           

 جهاز 177=  322=س .:  

             3 

 ,<3 –( = س)ر              

 177= عندما س  عظمى:. 

 

 أسئلة اضافية في حصة المراجعة

______________________________________________

______________________________________________

______________________________________________

______________________________________________ 

______________________________________________

______________________________________________

______________________________________________

______________________________________________ 

______________________________________________

______________________________________________

  (س)د= الايراد الكلي 

  (س)ر= الربح الكلي 

  (س)ك = التكلفه الكليه 
 

  مشتقه== حدي 

  د  = حدي ايراد 

 ر  = حدي بح ر 

  ك  = حديه تكلفه 

  ك  + ر  = د  .......    ...   ك     + ر = د 

احمد الراميني خبر عاجل 2017  احمد الراميني

0796970106 13 0796970106

أحمد الراميني


 



  

______________________________________________

______________________________________________ 

______________________________________________

______________________________________________

______________________________________________

______________________________________________

______________________________________________

______________________________________________

______________________________________________

______________________________________________ 

______________________________________________

______________________________________________

______________________________________________

______________________________________________ 

______________________________________________

______________________________________________

______________________________________________

______________________________________________ 

______________________________________________

______________________________________________

______________________________________________

______________________________________________ 

______________________________________________

______________________________________________

______________________________________________

______________________________________________ 

______________________________________________

______________________________________________

______________________________________________

______________________________________________ 

______________________________________________

______________________________________________

______________________________________________

______________________________________________ 

______________________________________________

______________________________________________

______________________________________________

______________________________________________ 

______________________________________________

______________________________________________

______________________________________________

______________________________________________ 

______________________________________________

______________________________________________

______________________________________________

______________________________________________ 

______________________________________________

______________________________________________

______________________________________________

______________________________________________ 

______________________________________________

______________________________________________

______________________________________________

______________________________________________ 

______________________________________________

______________________________________________

______________________________________________

______________________________________________ 

______________________________________________

______________________________________________

______________________________________________

______________________________________________ 

______________________________________________

______________________________________________

______________________________________________

______________________________________________ 

______________________________________________

______________________________________________

______________________________________________

______________________________________________ 

______________________________________________

______________________________________________ 

 
 

احمد الراميني خبر عاجل 2017  احمد الراميني

0796970106 14 0796970106

أحمد الراميني


 


	كفر 1
	خبر عاجل رياضيات



